

调查

灯光太亮,暗夜如白昼

1月27日晚上,记者到黄河北路、湘银路、明珠路等路段走访发现,在黄河北路有一处中杆路灯,光线非常强烈,照向对面的恒大华府小区后,犹如白昼一般。在湘银路和明珠路上,设置有几处“雪亮工程”监控点,直射路面,因光线太强,经过这些地方时,眼睛会出现短暂的眩晕。

1月28日,记者在新闻路口看到有一处“雪亮工程”监控点的LED灯白天也亮着,据附近居民介绍,该处的灯晚上光线也较强。

记者注意到,在一些十字路口,也设置有中杆路灯和“雪亮工程”监控点,因地段较为空旷,强光对驾驶员造成刺眼的感觉并不明显,反而发挥出了有效的照明作用。

处理

接到反馈

维护人员立即到现场进行处理

记者从市灯饰管理处了解到,目前市民对于路灯太亮的投诉较少,接到市民投诉,该处都会及时安排人员到现场进行调整,不过按照相关要求,灯光亮度必须达到路面照明条件,不会随意调暗,通常会调整灯光的方向,尽量避免对周边居民产生影响。市民如有遇到路灯灯光太亮的现象,可以拨打28208110及时反馈。

同时,记者将走访情况反馈给市公安局,市公安局将情况立即告知图侦支队,并派出运维人员到现场进行处理。据相关负责人解释,“雪亮工程”监控点设置的灯为摄像机补光灯,不能关闭和调整,否则影响监控效果。至于新闻路的“雪亮工程”补光灯白天亮灯,是因为遇到阴雨天气或者树叶遮挡,设备会自动开启补光灯。此外,在灯杆处张贴有监控维护电话,市民遇到灯光太强的情况,也可以拨打上面的电话反映。



▲餐饮店的厨师正在客人人家的厨房料理食材。(受访者供图)

请私厨上门服务需认清资质

“家宴服务毕竟是新兴事物,监管方面能否跟上?厨师有没有健康证?是否要签合同?质量有没有保证?”市民张先生仍有不少疑问。

株洲市餐饮行业协会会长朱军说,目前“厨师上门”服务没有统一的合同格式,客户预订“家宴”服务时,一定要仔细阅读餐饮公司相关协议,发生纠纷则按事先的约定进行赔偿。

市质量监督管理部门称,美食讲究色香味俱全,但安全永远放在第一位。市民一定要对食材严格把关。

某餐饮店工作人员赵先生说,市民一定要认清企业是否正规合法,要查营业执照、经营资质、企业规模。

路灯暗出行难 “亮瞎眼”同样烦
市民遇到此类情况,可向市灯饰管理处和公安机关反映

策划/刘小波 执行/株洲晚报融媒体中心 姚时美

近日,路灯“失明”备受市民关注,不过也有市民反映,城区部分路段路灯太亮,在灯光强烈的直射下会出现短暂视盲,甚至可以用“亮瞎眼”来形容。对此,记者近日展开了调查。



▲湘银路上“雪亮工程”监控点补光灯强光特别刺眼。 记者/姚时美 摄

投诉

强光直射,犹如对向车辆开远光灯

家住湘银小区的彭先生平时沿湘银路开车往长江北路方向出小区,但是这里有一个“雪亮工程”监控点,上面的LED灯直射路面,快到路灯下时,强烈的灯光会导致他出现短暂的视盲,“和对向来车开远光灯一样。”他认为驾驶员短暂视盲对交通安全存在一定的隐患。

这种情况在荷塘区明照街道也存在。宾先生家附近的两个路口就有两个监控点,晚上灯光特别刺眼,根本无法看清路面。

此外,有市民反映东部美的城美的体育公园内路灯太亮,建议提早关闭。经市园林绿化中心调查核实,公园的路灯晚上9点关闭,但是总被打球的市民破坏开关,到凌晨一两点才结束打球,凌晨五点又会有人来开灯打球,接下来将安排人员及时锁好被破坏的配电箱,加强管理。

家住天元区香草园小区的李女士,对面就是某单位的篮球

私厨上门烹饪年夜饭 你会请吗?

株洲晚报融媒体中心/易楚瞳

眼下,年夜饭上哪吃?怎么吃?成为大家讨论的焦点:在家做,太累;去酒店,没在家自在。如何才能两全其美?一种新潮流颇受部分市民青睐——厨师上门做饭。

“客满为患”:私厨上门走俏

1月26日,天元区的元先生在某餐饮店下单了一份“私厨上门”业务。“去年10月应顾客要求,我们推出了厨师上门做饭服务,反评价都比较好。”餐饮店经理刘尧钟说,由于门店厨师有限,全店预订名额瞬间“爆满”。“39名私人厨师的年夜饭日程均已排满,但市场需求仍源源不断。这几天,客人咨询电话不断,可店里实在没有厨师了。”

“家宴”高档不失温情

“今年的春节年夜饭,客人所选菜品多以家常菜为主;部分菜品需厨师提前制成半成品后,再到客人家中加工。”已从业10年的私家厨师黄志国解释,之所以提前制作食材,是因私人家厨灶具燃点受限,故厨师为了食物

精彩的开幕式

八达小学32班 王若桐 证号:21011004574 指导教师:贺应分

金黄的花球一朵一朵地紧挨在一起,从空中往下看,就像一片金色的海洋。让观众们吃惊的是——我们最后还组成了“千手观音”呢!

舞跳到一半的时候就要把中心位置让给拉横幅的同学们了。你们可别小看我们班“拉横幅”的表演,这可是需要24个人合作才能完成的,而且难度系数还很高!一开始6组同学将纵向的横幅向前拉开,定好位置并留出通行的空间。接着,另外6组同学依次将横向的横幅交替穿插进去,就像

织布一样。蓝色的横幅上下起伏,就像海里的波浪。最后,横幅会呈现出“爱我八达,快乐成长”这八个大字。看到这个美丽的图案,我仿佛看到胜利在向们招手。因为只有我们班有横幅,而且还把横幅展现得如此有创意。

果然,我们班最后获得了开幕式表演特等奖的好成绩,把同学们都高兴坏了!当贺老师拿着奖杯向我们走来时,我们立刻欢呼起来,贺老师脸上也露出幸福的笑容。这真是令人难忘的开幕式啊!

绘画作品

白鹤小学二二班 易楚瞳

种瓜得瓜

指导教师:李娜

家乡美丽的小树林

美的学校1807班 刘霏羽 证号:22012490747 指导教师:吴仙

在我家附近有一个小树林,那里的春、夏、秋、冬都特别的美丽梦幻,但我最喜欢小树林里的夏天!

夏天,来到小树林,走过独木桥,可真好玩呀!来到一个空地,我们可以在那里野餐、观察大自然,这是多么美好的一件事啊!我们躺在草地上,看着大树和天空中快乐飞翔的鸟

儿们,看着树林里透射过来的阳光,是多么温暖,多么明媚呀!天空中的云,各种各样的都有,有的像一个爱心的水蜜桃;有的像一匹精致的马儿;有的像一个可爱的小宝宝,熟睡在母亲的怀里。偶尔会有几朵美丽的花:红的似火,白的似雪,仔细一看,春天里的那些小芽也像孩子一样长大,长高,变成了绿油油的小草了!

夜晚,在小树林里露营,望着天空,星群密布、闪闪发光,月亮那么圆,那么美丽,最亮的那颗星星好像在对我说:“你可以跟我一起聊天吗?”

我喜欢家乡的小树林,你们喜欢我家乡的小树林吗?

给爸爸的一封信

醴陵县实验小学1805班 汪文浩 证号:22092271210 指导教师:易艳红

亲爱的爸爸:

您好!
我首先要感谢您和妈妈,因为是您们让我愉快地生活在了这个美丽的世界上。如果没有你们,我估计现在还是个不为人知的细胞呢!为此,我特别谢谢你们!

爸爸,您现在已经到了一个新的地方工作了。您在那里还习惯吗?上回您跟我说你们

那边在穿短袖。爸爸,我们这边在穿棉袄了!您也不要穿太少,最主要的是别感冒了!

对了!爸爸,我还要偷偷地告诉您一件事,老师们都夸我上课认真,能够积极举手回答问题,而且回答得又快又好,我听了这个消息,高兴得一蹦三尺高,但是您放心,我不会骄傲自满,我会加倍努力,做一个更优秀的小学生!

现在,我要给您提一点小建议,就是无论因为什么,都不要去做您自己不喜欢的事,好吗?您也要信守诺言,少喝酒。因为喝酒真的对您的身体没有好处。

今天就先说这些吧!爸爸,您在外面的工作一定要好好工作吧!我和妈妈一定会守护好这个家的!

愿您心想事成!笑口常开!身体健康!

2022年01月29日 星期六
责编:付文婧
美编:言李懿
校对:曹韵红

可爱的小猫

茶陵县解放学校(主校)406班 骆玮杰
证号:21081753760 指导教师:杨刚艳

下午,妈妈开车带我回家,快到家门口时,我发现了一只可爱的小猫。

我看着小猫,它的眼睛炯炯有神,眼珠黑黑的,就像两颗黑宝石。它的嘴巴像一个卧倒的“3”,它的胡须像针一样又尖又细,可爱极了!

小猫很爱吃鱼。它吃鱼的时候总是狼吞虎咽,急着要吃个精光,就像一个“贪吃鬼”。有一次,我扔给它几条小鱼,它看见小鱼后,只用了1秒钟就跳过去吃了起来,如同饿虎扑食。

这只小猫也很淘气。有一次,我和妈妈在小区里散步,它突然从草丛里冲出来,就像离弦的箭一样,吓了我们一大跳!虽然它很淘气,但也很可爱。它一遇到人就“喵喵”叫,而且你对它“喵”几声,它也会回应几声。

我真喜欢这只小猫啊!希望我将来也有一只这样的小猫。

我喜欢的“甜甜圈”

何家坳小学四(8)班 张子晗
证号:21020766265

四年级下学期,班级里掀起了一场养小宠物的热潮。我家已经养了一只小白兔和两只小鹦鹉了,但我还想养一只小乌龟。好朋友易成浩看穿了我的心思,送了我一只可爱的小乌龟,我给它取名叫“甜甜圈”。

在这之前,我对乌龟的了解还只限于《龟兔赛跑》的故事,只知道它跑得非常慢,但是它非常刻苦。下面,让我们走出故事,来看看生活中的小乌龟吧!

“甜甜圈”的头像小蘑菇一样,是长长的椭圆形;四肢粗壮有力,如果放大一百倍来看,就像是长了锋利指甲的熊掌;圆锥形的尾巴总是直直地拖在身后,像是随身带了一把备用雨伞;背上还背着一个坚硬的圆形绿色外壳,像美国队长的大盾牌,只要有敌人来攻击,它就能把头和脚一起缩进“盾牌”里,用“盾牌”来保护自己柔软的身体。每当它划水的时候,会把手和脚当作船桨,在水里控制方向,远远地看去,像一艘绿色的小船在海里航行。

每当“甜甜圈”饿了时,它就会用锋利的爪子抓挠鱼缸的缸壁,发出响亮的吱吱声,像发电报似的告诉我们它要吃饭了。我连忙给它投下一些小肉块。它一看见肉就猛冲过来,一口咬住一块肉不放,好像只要张开嘴,肉就会跑掉似的。它还特别能吃,一口能吃下一小块肉,如果肉块大了,它就会用爪子把嘴边多余的肉撕掉,那狼吞虎咽的吃相,真是可爱极了。

我喜欢和“甜甜圈”玩,有时我会把它翻过来,让它肚皮朝上,看它怎么办?不一会儿,就看到它先伸出左手和左脚,再伸出头和尾巴,一起用力向下一顶,“啪”,这样就翻过身来了。天哪,“甜甜圈”真是厉害了,这身手不同凡响,都能当杂技演员了呢!

我常常观察“甜甜圈”,它急起来跑得飞快,连我都追不上。我心里就会想:《龟兔赛跑》故事里写小乌龟爬得很慢是真的吗?我的小乌龟怎么跑得这么快呢?下回我要让我家的小乌龟“甜甜圈”和小“地球”比一比,看看到底谁跑得更快?然后,我再写一个现实版《龟兔赛跑》的故事。